

冷空气来袭,本周还要变冷

周三“立春”,但春天还有点远

本报济南2月1日讯(记者王茂林)“五九”以来天气开始明显变冷的情况还将继续,据省气象台一周天气预报,本周有两次冷空气影响我省,本周后期气温偏低。2月4日迎来二十四节气中的“立春”,通常预示着最为寒冷的冬天逐渐过去,天气开始呈现转暖趋势,不过在气象学意义上,立春时节,我国大部分地

区仍在冬季,冷天还是要继续的。

据省气象台一周天气预报,预计本周有两次冷空气影响,主要给我省造成大风降温,无明显降水天气,后期气温偏低。据省气象台预报员介绍,两次冷空气影响的时间分别是3日至4日,7日至8日,前一次冷空气活动较弱,气温方面变化不明显,后一次冷空气

明显一些,预计对降温的影响比较大。整周来看,两次冷空气活动影响下,气温较低的局面不会有太大变化,提醒大家注意防寒保暖。

2月4日,将迎来二十四节气中的“立春”,尽管“立春”节气的到来预示着最严寒的冬季基本过去,天气总体趋势是逐渐回暖,但在气象学意义上,并不表示冬季

的终结、春季的到来。按照气象学上的入春标准,连续五天的日平均气温稳定在10℃以上的首日才能算作入春首日。气象专家也指出,“立春”时节,我国大部分地区仍处于气象学意义上的冬季,气温较低,降雪降温天气仍会出现,大家仍需注意防寒保暖,雨雪天气外出要注意安全。

好税官见义勇为 跳入冰窟救女童

本报菏泽2月1日讯(记者 周千清 通讯员 宋银生 王庆)日前,家住曹县城康地君佳小区的被救女孩高洋的家长把一面“冰窟救人不畏严寒,见义勇为道德模范”的锦旗送到了国税韩集分局,感谢好税官王鹏跳入冰窟救女童的感人举动。

1月4日下午4时左右,二年级学生高洋和两个小伙伴在小桥边玩耍,看到小池塘水面结了冰,三个小朋友决定下去滑冰。小高洋率先踏上冰面,慢慢地向里走,突然,冰层破裂,小高洋立时掉入冰窟,两个小伙伴吓得目瞪口呆,手足无措。

小高洋在水里拼命挣扎,谁知越挣扎身子越往下陷,眼看池塘就要吞没这幼小的生命,在这紧急关头,国税韩集分局的王鹏正好路过,看到冰水里挣扎的孩子,只露着头在水里扑腾,他来不及多想,也顾不得脱掉衣服,紧跑几步,跳入冰冷的水里,手脚似乎冻得不听使唤了。他屏住呼吸,奋力一把抓住正在下沉的小女孩,拼命地往岸边拖。

他一点一点往外挪,慢慢靠近岸边了,伸手抓住岸边的树枝,另一只手紧拽着小高洋,费尽力气,才爬上岸来。此时的小高洋由于惊吓和寒冷,嘴唇和小脸冻得发紫,浑身打哆嗦,一句话也说不出来。王鹏按着孩子指的方向,把小高洋送到她的亲戚家,交待几句,就穿着湿淋淋的衣裤悄然离开了。

被救女孩高洋的家长,感动万分,多方打听,一周后才找到了这位做好事不留名的好心人,全家人带着礼品登门道谢,恰巧王鹏开会不在家。第二天王鹏就把礼品如数退回,说谁碰到这样的事都会这么做的。被救女孩家长感激不尽,赶制了一面“冰窟救人不畏严寒,见义勇为道德模范”的锦旗送到了国税韩集分局。

临沂警方四个月 查缴毒品150公斤

本报临沂2月1日讯(记者 高祥 通讯员 李春萍 肖楠)近日,临沂市公安局公布禁毒成果,在不到4个月的时间里,临沂警方共抓获涉毒犯罪嫌疑人270余人,破获毒品刑事案件200余起,缴获各类毒品150公斤,查获新增吸毒人员900余人,强制隔离戒毒90余人。

2014年10月1日,公安部在全国部署开展百城禁毒会战。临沂市作为参战城市之一,警方对各类毒品违法犯罪活动发起凌厉攻势,精准打击制贩毒犯罪,常态化查处吸毒行为,突出打击互联网涉毒犯罪,取得了重大战果。

2014年10月,临沂警方在沂水县侦破了公安部“2014-504”案件,抓获违法犯罪嫌疑人31名,查获甲苯103吨,丙酮4吨;2014年10月中旬,河东分局破获一起重特大网络贩毒案件,抓获主要团伙成员3名,缴获毒品2.6公斤、大麻20克,该贩毒团伙自2012年以来利用互联网从广东购进毒品贩卖牟利,案件涉及山东、吉林、内蒙古、湖南等11省16市;2015年1月7日,平邑警方成功破获一起特大贩卖毒品案,抓获赵某等主要犯罪嫌疑人20名,缴获冰毒1.05公斤、麻古50粒,自2014年8月份以来,该团伙多次从南京等地购进大宗毒品在临沂贩卖牟利。

拿出近半薪水帮助困难同事

48年了,殷树山从来不提这件事

追事
追寻新闻尽头

行善一甲子

本报威海2月1日讯(记者许君丽)上世纪60年代的20元钱,顶得上现在的2000元,那是殷树山近半个月的薪水。可是听说同事家家庭有困难,他先后分两次偷偷汇款共计40元给同事的家属,时至今日,对方仍不知道是哪个好心人寄来的钱。

1日,记者再次来到殷树山

的书屋看望老人。记者看到一个破旧的盒子,里面装着一些票根收据之类的东西,翻开一本厚厚的书,几张老旧的汇款收据掉了出来,最早的两张是1967年的。记者询问殷树山老人这两张汇款收据的故事,刚开始他不肯说,后来又叮嘱记者,告诉你可以,可别给我说出去呀。

原来,这两张汇款票据背后有一个感人的故事。1967年,殷树山和妻子已经从老家荣成到威海工作了。那时候,他生活虽然不宽裕,但收入相对其他人来说要好得多,一个

月能领50块钱。在单位,他和同事关系都很好,一个偶然的机,他发现同事张龙(化名)吃得总是很少,舍不得花钱,没几个月人瘦了好几圈。细问之下殷树山才得知,张龙家里非常困难,老婆一个人在老家种地,几个孩子还嗷嗷待哺,张龙每月30多元钱根本不够用。得知这一情况后,殷树山和妻子刘彩凤商量着想帮同事一把,渡过难关。不过,他深知张龙人耿直,不轻易接受别人的帮助,于是在3月和7月分两次偷偷地给张龙的家属汇了40元钱,帮助他家渡过难关。这件事,

张龙一直不知道,现在两家人住得也很近,经常在一起聊天,殷树山从来不提这件事。

生活中,殷树山对钱总是很淡泊,够生活就可以,能帮别人一把就帮一把。上世纪60年代,他单位有一个炊事员,因为家里有急事跟殷树山借了5元钱,说好下个月还,可下个月又下个月,这钱也没还上。

“这钱就这么黄了?那时5块钱能买好多东西呢。”记者问。殷树山说,人家不还肯定是有难处,总催人家也不是个事,就当做一件善事,结交一个朋友。

返乡农民工集资修村路

全村老少自发出工,坑洼路变成平坦路

本报临沂2月1日讯(记者高祥 通讯员 杜成刚)临沭县几位外出务工农民工春节前返乡,看到村里的土路坑洼不平,主动凑钱并发动村民修路,近日,这条坑洼路成了村民进出的平坦路。

今年1月份,在天津等地务工的临沭县青云镇义和村张鹏等人节前返乡,看到村里的土路坑坑洼洼,村民进出很不方便,张鹏与村民杜立富、朱孔山、张士良等人一商量,决定自发凑钱为村里修路,方便村民出行。一听说要修路,村民纷纷捐款,短短两天时间,就捐款3800多元。

1月下旬,购买的十几车砂石陆续运到后,全村男女老少自带工具参加义务劳动,终于将这条路修平了。这条路路面宽近6米,长度约两公里,光砂石就用上百吨。孩子上学,村民出行都方便多了。



学生们高兴地走在平坦的村路上。

寒假第一天,三个孩子“丢”了

家长让孩子好好玩玩,孩子失踪六个小时

本报烟台2月1日讯(记者陈莹)1月31日,是烟台中小学生在放假前的一个周末,因为紧邻2月2日(星期一)的正式放假,所以不少家长和孩子都将这一天归为“放假第一天”。一些家长想,紧张了一个学期,让孩子好好玩玩吧。两个有这样想法的家长却不料,让孩子放松放松,孩子却到夜里11点才回来。

“我的孩子到现在也没有

回来,请你们帮忙寻找一下吧。”1月31日晚10点30分左右,市民靳先生给记者打电话说,下午3点多,他9岁的儿子小靳在邻居王先生的家门口跟王先生家的两个孩子一起玩,下午5点多,王先生的妻子去叫孩子们回家吃饭时,却发现3个孩子不见了。记者随后与王先生的妻子联系,得知她的两个儿子,一个与小靳同岁,另一个刚满5岁。

此时距离发现3个孩子失踪已经过去了5个多小时,虽然两家的家长,亲朋好友和街坊邻居在街头不停地寻找,却没有发现孩子的踪影。

夜里11点左右,正在大人们愁眉不展,准备再次出门寻找时,小靳和小王两兄弟却突然从另一个巷子走了回来。

孩子年龄不大,看到家里突然多了很多人,而且都是为了寻找他们,三个孩子的心理

压力都不小,当夜家长没有追问孩子去哪儿了。

2月1日上午8点多,靳先生告诉记者,孩子是在外面玩耍时遇到了一个小伙伴,玩得高兴,就去了小伙伴家里。“因为他们以前很少在一起玩,因此大人也没有想到。”靳先生说,“这个事情也怪我,就是孩子快放假了,想让孩子好好放松一下,也没有对孩子进行过这方面的教育,让孩子早点回家。”